

本二5所院校 投档线超过本一线

■省内高校热度依旧省外高校生源不足
■财经类院校由冷转热医学类继续降温

昨天,江苏省高招本二批次投档线揭晓。从昨天投档的情况看,省内的高校依然是热门,而省外的大部分学校生源却不足。虽然是本二投档,但部分热门高校的投档线达到甚至超过了本一省控线。和本一相比,财经类院校在本二批次由冷转热,医学类继续降温。

□通讯员 沈考宣 快报记者 黄艳 朱俊俊

[总体情况]

投档计划满足率提高

昨天,江苏省教育考试院院长刘炳贵新闻发布会上介绍,今年本二批次招生计划量大、录取院校多,共有475所院校计划招生73989人,招生计划比本一批次多28959人。从昨天的投档情况看,大部分高校投档情况良好,一次性投档满足率比往年有所提高。其中,文科类院校共379所,计划总数22691人,一次性投档计划满足率达94.69%;理科类院校

共464所,计划总数51298人,一次性投档计划满足率达94.31%。

虽然本二批次多达数百所高校,但其中省内高校仅45所,不过省内高校招生计划数却达到59923名,占本二批次总计划的80.99%,是本批次招生的重头戏,也是考生的热门选择,一次性投档满足率更高。其中,文科计划总数18957人,一次性投档计划满足率达97.07%;理科

计划总数40966人,一次性投档计划满足率达96.92%。

不过,记者了解到,经过本二投档,还有200所左右的本二高校没有招满,几乎占到一半。这其中有不少是省内外师范类院校。一些地域较偏,如东北、西北、西南地区的高校,或是不知名院校,如丽水学院、德州学院、菏泽学院、泰山学院等,都出现生源不足。

[南京高校]

不同院校分数差缩小

和本一批次南京高校的表现并不突出相比,本二批次则显示出考生浓浓的“恋家情结”。和往年相比,今年南京高校间的分差更小。

据分析,理科方面,南京高校除了南邮超过本一线,投档线在340分以上的有南信大、南工大、南工程、南林、南财、南审

6所。而前些年比第一梯队学校能差到二十分左右的金陵科技学院、晓庄学院,今年也进步神速,投档线均为335分,将距离缩小到仅几分。文科方面,南京高校的投档线也普遍在330分以上,南财、南审、南工程、南邮、南信大更是超过了340分,而金陵科技学院和晓庄学院的

投档线也分别达到337和335,差距已经不大。

高招专家分析,由于本一批次省外名校多,因此南京的院校没有出现大热。而在本二批次,一方面省内计划占了大头,另一方面省外名校较少,使得大家拼命在家门口扎堆,抬高了分数线,也缩小了学校间的差距。

[对比本一]

7所院校不输本一线

今年有7所高校的投档线达到或超过了本一线,相对于去年的10多所,有所减少。

据统计,今年文科类共有5所院校投档分达到本一省控线(343分)及以上,分别是:上海政法学院343分、上海海关学院354分、上海金融学院344分、上海立信会计学院347分、天津外国语大学345分。理科类只有

两所高校达到或超过本一省控线(345分),分别是:南邮345分、上海海关学院354分。

记者对比了一下,去年反超本一线的高校中,安徽财经大学、首都经济贸易大学、解放军理工大学、上海金融学院、青岛理工大学等,今年分数线仍然较高,离本一线只差几分。但是有几所高校却遭遇“小年”,

如上海电力学院去年理科线357分,今年只有331分,杭州电子科技大学去年理科线358分,今年只有321分,大连医科大学去年理科线355分,今年却没有招满。

专家分析,冒尖学校减少,表明考生和家长在填报志愿时,主动回避热点,更加趋于理性。

[专业特点]

财经热起,医学降温

今年本一投档,财经医学双双遇冷。而本二投档却有一些微妙的变化。可以看出,在本二批次,医学继续降温。省内的南中医理科没有招满,南医大、徐州医学院分数线都不高,而从省外来看,去年理科线在本一线附近的大连医科大学、安徽医科大学、河北医科大学,今年都没招满。

财经类却在二本大批大热起来,不少都超过了340分,南审342分、南财340分、上海金融学院和上海立信会计学院都是343分、安徽财经大学341分、首都经济贸易大学342分、广东商学院341分。另外,山东经济学院、山东财政学院、浙江财经学院、山西财经大学、吉林财经大学、河

南财经政法大学都比同区域学校高出一大截。

省教育考试院有关负责人分析,由于本一批名校多,考生更看重学校的名气和办学质量,在专业选择上要理性一些。而本二批次,工科院校要多一些,财经类专业并不多,因此分数线就要高一些。

[友情提醒]

本二批次各院校投档分数线,敬请登录江苏省教育考试院网站<http://www.jseea.cn/>查阅。

»相关新闻 本一增加计划多录取四千多人

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 黄艳 朱俊俊)江苏省教育考试院院长刘炳贵昨天介绍,今年我省本一批次高校的录取工作已于20日全部结束。该批次共录取新生46844人,其中文科类9800人,理科类

37044人。

由于我省生源质量好,省教育考试院加强与院校的沟通协调,积极主动争取计划,到目前为止,本一高校已在我省增加计划4691人,占本一院校公布计划的11.13%。特别是省外

211以上优质院校增加计划1361人,高校自主招生录取2418人,增加幅度都比较大。一些名牌院校在江苏增加了招生计划,如清华大学增加28人,北京大学增加29人,复旦大学增加48人,武汉大学增加43人。



参观高考录取现场的考生在查找自己的录取情况 快报记者 赵杰 摄

考生和家长代表参观江苏高招录取现场,家长感慨—— “程序一环套一环,想作弊都难”

高考录取现场是什么样子的?如何确保公平?会有作弊的可能吗?相信许多考生和家长都想知道这些问题的答案。昨天,江苏省高招指挥中心向家长和考生们开放,一共有12名特邀代表参观了高招的整个流程。

从高招开始,江苏省教育考试院的五到八楼就一直实行封闭管理,那里是集中网上远程录取的地方。60多名工作人员分成计划、投档、联络、审核、批准5个小组按步工作又相互制约。昨天,12名学生和家代表走进录取现场。他们顺着次序,在档案组查看了档案发送过程,在联络组查看了工作人员就退档考生信息与相关高校进行现场沟通的过

程,在计划组和审核组查看了对各所高校招生计划变动等特殊情况的现场处理。

特邀代表之一的外地考生家长黄先生,他的孩子今年高考正好是本二院校录取范围,他通过现场电脑,亲眼看到了自家孩子被投档,录取。工作人员还向他现场展示了联络笔记本,笔记本上记录着所有被退档考生详细的退档理由等。黄先生告诉记者,这样的流程透明公正,和他想象中完全不同;“以前总担心招生过程中会有人做手脚。这次听了介绍后,发现录取程序一环套一环的,想作弊都难。”

快报记者 朱俊俊

南大回应“预录取风波” 6学子未达投档线无法录取

■平行志愿填得好,这些考生已被其他名校录取
■专家提醒,“预录取”风险大,对谁都没约束力

最近,南京大学卷入了一场“预录取风波”。6名和南大签下“预录取”协议的安徽无为中学的高分考生,却并未被南大录取。南大的招办老师向记者解释,这几个学生是因分数没达到南大投档线,无法投档而与南大失之交臂。

不过,好在这些考生的平行志愿填得不错,已经被南开大学、同济大学等高校录取。

高分考生被“放鸽子”

和往年一样,高考成绩公布后,作为老牌省级示范高中的无为中学迎来了不少高校的招生老师。6月28日,此时尚未到填报志愿的时间,南京大学的招生老师来到无为中学,宣传招生政策的同时,也希望部分高分考生可以和学校达成预录取协议。根据协议,如果被“相中”的高分考生在本科第一批次的一个志愿(A志愿)填报南京大学,该校承诺录取,且可以在数个“预录取专业”中任意选择一个专业入学。

最终,包括该校喻诗文老师女儿在内的6名理科考生(3人成绩647分、2人645分、1人646分)与南大招生老师达成协议后,当即收到了南大的预录取通知书。

昨天,喻诗文老师在电话中告诉记者,这个通知书上写有考生的姓名、成绩和全省的排名情况,还填报了专业,他们选择的是南大的生物科学专业。一本院校在安徽的投档线公布后,南大的理科投档线为648分,这6名考生因此都没有被南大录取。

6名考生录取结果不错

“出现这样的结果,不是我们想看到的。”南京大学的一位招办老师告诉记者,现在为了录取到优秀生源,“预录取”确实是许多高校在实行的招生办法之一,而南大也不例外。

那么,南大最终为什么又对这6

名考生“放鸽子”呢?这位招办老师告诉记者,南京大学负责安徽区域的招生老师在分析了近两年南大在安徽的招录情况后,确定了一个预估分,而无为中学的这6名考生,高考成绩都在预估分以上,因此南大跟他们签了“预录取”协议。但最终投档线公布之后,安徽今年的生源质量要相对好于往年,这6名考生都在南大的投档线之下。

“我们肯定要尊重录取规则,在投档线以下,根本就无法投档,我们南大想要录取他们也是不可能的。”这位招办老师说,事情发生后,他们也做了解释工作。幸运的是,这6名考生的平行志愿填报得还不错,目前已经被南开大学、同济大学、上海财经大学等985高校录取。

“预录取”并无约束力

无为中学这6位考生的情况并不是个案,“预录取”最终被“放鸽子”导致的纠纷,几乎每年都在发生。

对于这种“预录取”行为,江苏省教育考试院相关负责人表示,学校和考生私下里的行为,教育部门无权干涉,但是从招生程序和政策上来说,“预录取”是不被承认的。

这位工作人员告诉记者,根据江苏的招生政策,考生只有达到了高校在江苏的投档线,其档案才能被投到该所高校,然后大学才能在网录取这名学生。“预录取”是在志愿填报和投档线公布之前进行的,此时高校根本无法确切地获知自己当年的投档线和报考情况,所以也很难确保录取。

“在每年填报志愿的讲座上,我们都要提醒家长,预录取并不是百分百保险的。”一位高招专家告诉记者,因为录取规则中,“投档线为王”,过不了投档线,录取根本无从谈起,谁也无法作弊。作为考生来说,签了预录取协议之后,也可以不填报这所高校,因此双方之间的约束力几乎为零。

快报记者 朱俊俊